



中共福建省委十一届四次全会在榕举行

全会由省委常委会主持 省委书记周祖翼讲话

全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托作的工作报告,审议了《中共福建省委、福建省人民政府关于实施新时代民营经济强省战略,推进高质量发展的意见》

本报讯 中国共产党福建省第十一届委员会第四次全体会议(2023年8月16日)在福州举行。

中国共产党福建省第十一届委员会第四次全体会议,于2023年8月16日在福州举行。

出席这次会议的有省委委员74人,省委候补委员14人。省纪委监委、省监委委员和有关方面负责同志,党的二十大代表和省第十一次党代会代表中的部分专家学者、民营企业代表等列席会议。

全会由省委常委会主持,省委书记周祖翼讲话。

全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托作的工作报告,审议了《中共福建省委、福建省人民政府关于实施新时代民营经济强省战略,推进高质量发展的意见》。周祖翼就《意见(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定省委十一届三次全会以来省委常委会的工作。一致认为,省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣习近平总书记亲自擘画的新福建宏伟蓝图和“四个更大”等重要要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,推动全省上下深入学习贯彻党的二十大精神,扎实开展学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想主题教育,实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,深化改革扩大开放,强化教育科技人才支撑,着力创造高品质生活,加快建设海峡两岸融合发展示范区,扎实推进社会主义民主法治建设和宣传思想文化工作,深入推进党的建设和全面从严治党,有力推动福建建设取得新成效。

全会指出,习近平总书记高度重视民营经济发展,党的十八大以来作出一系列重要论述,为完善中国特色社会主义市场经济体制、发展民营经济提供了根本遵循。福建是民营经济最早的发祥地之一,习近平总书记在福建工作期间就心系民营经济发展,提出了一系列重要理念,开创了一系列重大实践,这是福建的宝贵财富和独特优势。经过多年发展,福建民营经济如同八闽大地的广袤森林一样茂密苍翠,成为福建经济的特色所在、活力所在、优势所在。民营经济稳则福建经济稳,民营经济活则福建经济活,民营经济强则福建经济强。实施新时代民营经济强省战略,对于深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济的重要论述和党的二十大精神,不断创新发展“晋江经验”,

进一步稳定市场预期、坚定发展信心,进一步推动福建民营经济提质增效、转型升级、再创优势,加快福建建设,奋力谱写中国式现代化福建篇章,具有重要意义。

全会强调,实施新时代民营经济强省战略,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,落实“两个毫不动摇”、“三个没有变”、“两个健康”,聚焦新福建宏伟蓝图和“四个更大”等重要要求,坚持推动民营经济健康发展、高质量发展,着力以创新驱动动能、以转型优结构、以改革激活力、以开放拓空间,着力构建公平竞争的市场环境、良法善治的法治环境、便利高效的政务环境,着力加强民营企业党的建设、促进民营经济人士健康成长,推动福建从民营经济大省向民营经济强省跨越突破。

全会提出,到2027年,新时代民营经济强省战略实施取得积极进展,民营经济实现质的有效提升和量的合理增长,民营企业核心竞争力显著增强,民营经济社会贡献显著增强,全省营商环境水平居于全国一流行列。

全会提出,加大鼓励、支持、引导力度,促进民营经济健康发展、高质量发展。坚持以创新驱动增添动能,强化企业技术创新主体地位,加强创新公共服务平台建设,强化人才战略支撑,推动民营经济成为实现科技自立自强和产业链自主可控的重要力量。坚持以产业升级优化结构,发展壮大产业集群,梯次培育壮大民营企业,推动高端化、智能化、绿色化发展,推动民营经济成为建设现代化产业体系的重要力量。坚持以改革攻坚激发活力,鼓励民营企业完善治理结构和管理制度,支持积极参与混合所有制改革,完善市场化重整机制,推动民营经济成为构建高水平社会主义市场经济体制的重要力量。坚持以开放提升拓展空间,深度融入全国统一大市场,积极开拓多元化国际市场,优化产业链供应链全球布局,推动民营经济成为服务和融入新发展格局的重要力量。坚持以共享发展增进福祉,引导培育壮大中等收入群体,引导促进城乡区域协调发展,支持民营企业更好履行社会责任,推动

民营经济成为促进共同富裕的重要力量。坚持以规范引导厚植优势,依法规范和引导资本健康发展,加强风险防范管理,强化安全生产保障,推动民营经济成为促进发展和安全的重要力量。

全会提出,完善市场经济制度,营造支持民营经济发展的一流营商环境。坚持以有序竞争筑牢基石,持续破除市场准入壁垒,全面落实公平竞争制度,依法推进社会信用体系建设,增强民营企业公平参与市场竞争的活力。坚持以公正法治稳定预期,依法保护民营企业产权和企业权益,完善知识产权保护体系,完善监管和执法体系,增强民营企业心无旁骛发展的信心。坚持以优质政务贴心服务,优化政务服务格局,健全涉企收费长效监管机制,完善拖欠账款常态化预防和清理机制,增强民营企业享受营商优惠政策的便利。坚持以服务提质强化保障,强化融资支持、用工需求、土地要素、能源资源要素保障,增强民营企业高效平等获取要素的能级。(下转A02版)

链接A02版·福建日报社论

推动福建向民营经济强省跨越突破

百所高校聚厦 访企拓岗联动引才

2023全国高校来厦访企拓岗对接活动举办,校地签订战略合作协议

本报讯(记者何无痕 通讯员王温妮)百所高校齐聚厦门,助力毕业生就业。昨日上午,“2023全国高校来厦访企拓岗对接活动”举办,全国103所高校与我市人才工作部门相关负责人、企业代表相聚鹭岛,共话校地合作新愿景,共谱联动引才新篇章。

厦门历来重视毕业生就业,也十分注重从全国各高校引进优秀毕业生人才。近年来,我市大力推进“群鹭兴厦”人才工程,每年投入近20亿元引才聚才。同时,厦门始终在加强校地双向联动上积极探索,已经与全国300多所高校签订就业合作协议,在各高校的大力支持下,过去三年,吸纳高校毕业生就业人数每年增长一万人,持续突破历史新高,2022年达到7.81万人。

会上,厦门市人才服务中心、思明区人社局、集美区人社局、海沧区人社局、翔安区人社局分别与上海交通大学、西南交通大学、西安交通大学、中国药科大学、河南大学等高校代表签订战略合作协议,就下一步人才输送、招聘对接、政策推介及信息共享等方面达成战略合作意向。本次活动核心环节持续三天,各高校将实地感受厦门城市发展面貌,从宏观上寻找合作方向,并深入各区参观我市代表性产业,丰富拓展合作互通渠道,促进产学研有效衔接。同时,通过点对点走访企业,精准发掘合作契合点,推动建立校企联合培养人才新模式。

记者了解到,厦门近年来推出了重点服务高校毕业生的“新引进人才生活补贴”政策,符合条件的毕业生每人可申领1万元至8万元的生活补贴,自政策发布以来累计发放金额已超10亿元。为青年群体量身打造的“五年内五折租房”政策,面向首次来厦新就业的大学生提供每人每年5000-8000元的租金补贴,目前发放金额已超2.6亿元。想在厦门实习或求职找工作的同学,还可以申请免费入住“雁来公寓”,入住时间最长一周,贴心解决来厦过渡住宿问题。

本次活动由福建省人力资源和社会保障厅指导,中共厦门市委组织部、厦门市人力资源和社会保障局、厦门市教育局、厦门火炬高新技术产业开发管理委员会主办。

>>>相关新闻详见A05版

本次活动由福建省人力资源和社会保障厅指导,中共厦门市委组织部、厦门市人力资源和社会保障局、厦门市教育局、厦门火炬高新技术产业开发管理委员会主办。

本次活动由福建省人力资源和社会保障厅指导,中共厦门市委组织部、厦门市人力资源和社会保障局、厦门市教育局、厦门火炬高新技术产业开发管理委员会主办。

>>>相关新闻详见A05版

厦门首家北交所上市公司诞生

路桥信息成功登陆北京证券交易所,为金圆统一证券落地的首单IPO

本报讯(记者严明君 通讯员陈坤)昨日,厦门路桥信息股份有限公司(股票代码:837748)在北京证券交易所(以下简称“北交所”)正式发行上市,成为厦门首家北交所上市公司。截至目前,我市共有境内外上市公司97家、已过会待发行企业6家,交易所在审和厦门证监局辅导备案企业21家,重点上市后备企业264家,形成良好的多层次资本市场上市梯队。

路桥信息此次公开发行1360万股,发行价格为7元/股,发行市盈率为18.42倍。超过6.9万户投资者参与申购,网上有效申购数量约为71.17亿股,以其发行价格计算,网上有效申购倍数为550.84倍,中签率0.18%,创今年3月以来申购新股网上有效申购倍数新高。上市首日,路桥信息高开涨幅124.14%,开盘价为14.2元,最高价22.71元,收盘于15.98元。

据悉,路桥信息是厦门信息集团和路桥集团合资、信息集团控股的国家级高新技术企业,也是国内较早从事交通信息化的企业之一,主营业务为运用人工智能、物联网、大数据、云计算等新一代信息技术为交通领域提供信息化产品和解决方案,产品和服务覆盖轨道交通(含BRT)、智慧停车(静态交通)、公路与城市交通等综合交通“建设、管理、养护、运营、服务”全应用场景。此次路桥信息首次公开发行募集资金拟用于智慧停车运营投资项目、OneCAS数智台新型能力研发升级项目、营销网络建设项目及补充流动资金。

金圆统一证券作为路桥信息的保荐券商,以专业、高效的资本市场服务,为路桥信息顺利上市保驾护航。这也是金圆统一证券首单IPO落地项目。

作为首家两岸合资证券公司,金圆统一证券成立近三年来,在深化两岸融合、推动区域经济发展方面成果丰硕,先后推动全国首批、福建首单“厦门安居REIT”项目上市,助力台资企业“台政精密”挂牌新三板等。在金圆集团指导下,金圆统一证券正发挥厦门市地方政府债顾问、厦门市基础设施REITs顾问、厦门市资本市场服务顾问、厦门市国资国企改革与投融资顾问功能,打造“投行+”综合金融服务模式,重点推进台企、厦企在北交所上市,助力企业利用资本市场实现高质量发展。

>>>相关新闻详见A05版

>>>相关新闻详见A05版

>>>相关新闻详见A05版

>>>相关新闻详见A05版

>>>相关新闻详见A05版

>>>相关新闻详见A05版

>>>相关新闻详见A05版

>>>相关新闻详见A05版

>>>相关新闻详见A05版

14家厦企上榜 国家文化出口重点企业

我市5个项目上榜重点项目名单

A07版

市人大常委会党组 召开扩大会议

本报讯(记者詹文)昨日,市人大常委会党组书记、主任杨国豪主持召开常委会党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组学习会,深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想,学习习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要讲话和重要指示精神,学习习近平总书记关于学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干等重要论述,学习党内法规,开展典型案例剖析和集中学习研讨。省委第一巡回指导组到会指导。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,进一步提高政治站位,强化责任担当,切实把问题整改贯穿主题教育始终,紧盯问题、对账销号,以问题的有效整改落实工作、推动发展。要抓好正反典型案例剖析,从正面典型案例中总结经验,从反面典型案例中汲取教训,切实把主题教育理论学习、调查研究、检视整改等成果转化为解决问题、推动发展的实际成效,以点带面推动人大工作实现新提升。

会议强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,永葆对党绝对忠诚的政治品格,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持党对人大工作的领导,主动把人大工作融入大局中思考、谋划和推进。(下转A02版)

加强履职品牌建设 深化全面从严治党

本报讯(记者卫琳)昨日,市政协党组书记、主席魏克良主持召开市政协党组(扩大)会议,开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育典型案例剖析。省委第一巡回指导组副组长卢敏云等到会指导。

会上,市政协领导班子成员围绕正反两个典型案例进行了剖析发言。会议要求,要以正面典型为榜样,进一步推动工作提质增效,把履职品牌建设作为加强和改进政协工作的重要抓手,通过工作方式方法的创新、重点亮点的聚焦,更好服务中心工作,建言献策、促进团结。要以反面典型为镜鉴,进一步深化全面从严治党,树立正确权力观、政绩观,引导机关干部和政协委员强化“干净加干事、干事且干净”的勤廉追求,巩固风清气正的政治生态。

会议传达学习贯彻中央主题教育整改整治工作推进会精神,通报了市政协主题教育整改整治工作情况和主题教育开展情况,开展了市政协专题民主生活会前集中学习。(下转A02版)



渔船从漳州语屿岛出发。(本报记者 林尧鸿 航拍器摄)

千帆竞发 开渔忙

●我市726艘渔船昨结束休渔,开启新一轮“耕海”之旅
●本报多平台直播翔安欧厝社区、漳州语屿岛等地开渔盛况



中欧(厦门)班列发布 开行八年成绩单

累计完成运输10.5万标箱,货值超310亿元



A05版

鹭岛今起三天 仍有雷雨袭扰

昨天全市发生超3600次闪电活动,今天局部或有暴雨并伴有雷电



A11版